《2016年讀經計劃》

第十九週,7/4-7/9 經文:使徒行傳第二十至二十五章

使徒行傳

週一。第20章:保羅回程走遍馬其頓、希臘,傳福音也收集捐款。保羅從腓立比坐船到了特羅亞,在臨行前一日通宵和信徒講論,其中發生少年人猶雅古的意外。保羅到了米利都,邀請以弗所的長老來,分享他的心路歷程,勸勉長老當盡的責任,作全群的監督和牧養神的教會。同時警戒惟有神的道能建立信徒。保羅在上船前和他們彼此道別。

每日經文默想: 20:28 節這是保羅向以弗所教會長老所說的話,『聖靈立你們作全群的監督、你們就當為自己謹慎、也為全群謹慎、牧養 神的教會、就是他用自己血所買來的。〔或作救贖的〕』。在這裡怎麼解釋教會?

每日生活應用:保羅向以弗所長老辭別時,聲稱自己 凡事給他們作榜樣。試從本章 17-35 節看到保羅為他 們立了什麼榜樣?保羅在教導上所持的心態如何? 這些是否可以提供我們可以效法的地方。 <u>週</u>二。第21章:保羅在米利都時,已定意前往耶路 撒冷,然後再去羅馬。在回程中,保羅經過幾個小 地方,在推羅上岸。就有門徒勸保羅不要上耶路撒 冷。到了該撒利亞,先知亞迦布預言保羅將受捆鎖, 保羅不顧勸阻往耶路撒冷去。

保羅見到耶路撒冷領袖,述說神用他傳教,在外邦人中間所行之事。長老建議保羅公開澄清誤會,保羅帶著四個人遵行律法行潔淨之禮。猶太人暴動, 誣告保羅踐踏律法,污穢聖地。保羅被猶太人拿住 打他,千夫長解救他,保羅要求對群眾說話。

每日經文默想: 21:13『保羅說、你們為甚麼這樣痛 哭、使我心碎呢?我為主耶穌的名、不但被人捆綁、 就是死在耶路撒冷、也是願意的。』。眾人擔心保羅 會被綑鎖,勸阻他不要往耶路撒冷去,但是保羅以甚 麼為重?

每日生活應用: 在本章 27-40 節,誠如前半章所預見的事發生了。保羅面對指責,還有紛擾的群眾,他的態度是甚麼?你有何領受?

週三。第22章:本章1~21節,保羅在耶路撒冷面對暴動群眾,在千夫長保護下,獲准向百姓分訴。 他用希伯來話吸引眾人注意,引證他曾是虔誠的猶太 教徒,講述他自己信主經過。藉著亞拿尼亞告訴他的 使命,他領受主給他向外邦人傳福音的使命。

千夫長要用鞭刑拷問保羅,但因保羅是羅馬公民免受 鞭打,千夫長把他交回猶太公會。

每日經文默想: 22:10 節 "現我說、主阿、我當作甚麼。主說、起來、進大馬色去、在那裡要將所派你作的一切事、告訴你。" 保羅述說在大馬色被神光照的經歷。在你的生命中,是否也有類似的經歷可分享?

每日生活應用:保羅多次述說他的信主經過,從信主 前對基督徒的態度,大馬色的光照,信主的過程,及 他後來的改變。你是否也寫下你的信主見證,有機會 向別人分享呢?

週四。第23章:保羅在公會前受審,他與大祭司衝突,責備亞拿尼亞。保羅說他憑良心行事,他盼望死人復活,引起法利賽人和撒都該的爭辯。千夫長救出保羅,神應許保羅要在羅馬作見證。

猶太人起誓暗殺保羅,保羅外甥通風報信,而且報告 千夫長,千夫長派兵連夜護送保羅到該撒利亞,千夫 長寫信給巡撫腓力斯,巡撫腓力斯收押保羅。

每日經文默想: 23: 11 『當夜、主站在保羅旁邊說、

放心 羅馬											
激勵	?										

每日生活應用:

保羅在公會面前的申訴,是回到耶路撒冷以後,很失望的一次經歷。在我們人生的旅途當中,有高山也有低谷,我們如何依靠神的應許,在困苦危難中可以度過?

<u>週五</u>。第24章:本章記載保羅在巡撫腓力斯面前受審的經過。大祭司帶長老和辯士來控告保羅,說他煽動群眾製造暴亂,說他是非法團體的頭目,想要污穢聖殿。

巡撫點頭叫保羅分訴,保羅他確信腓力斯的能力,說 自己來到耶路撒冷並沒有聚集眾人,解釋所信所傳的 道,他的受審不過為傳講死人復活的道理。腓力斯派 百夫長看守保羅,支吾不作決定。他屢次要聽保羅講 道,又指望保羅送他銀錢。腓力斯留保羅在監裡,兩 年後非斯都接任他的位子。

每日經文默想: 24:15 節「並且靠著 神、盼望死 人、無論善惡、都要復活、就是他們自己也有這個盼 望。」保羅在他的分訴中,多次的提到死人復活的道理,你是否有同樣的盼望呢?

每日生活應用:從24:10-24:21節的經文中,保羅在巡撫腓力斯面前,抓住機會為自己辯白。他的態度,說話的方式,說話的內容,有甚麼是我們可以學習的地方?

週六。第 25 章:本章先講到巡撫非斯都到耶路撒冷,猶太宗教領袖向他控告保羅。非斯都回到該撒利亞開庭,猶太人控告保羅,保羅說自己並沒有犯甚麼該死的罪,要求上告該撒,非斯都允許保羅的上訴。亞基帕王拜訪非都斯,非都斯向他敘述保羅的案件,他覺得為難,請教亞基帕王如何處理。非都斯為亞基帕王舉行一個特別的聽證會,但他也查不出保羅犯了甚麼罪,所以把他解去羅馬上告皇帝。

每日經文默想: 25:10 『保羅說、我站在該撒的堂前、這就是我應當受審的地方,我向猶太人並沒有行過甚麼不義的事、這也是你明明知道的。』保羅被告的內容是甚麼?為什麼猶太人不擇手段一定要置保羅於死地?

每日生活應用:保羅每次提到大馬色路上的經歷,都比從前更詳盡。但從保羅四次的申訴,可以用一句話來作總結。26:19節「我故此沒有違背那從天上來的異象。」是否使徒保羅的一生,可以成為我們奔跑天路的激勵?

本週受聖靈感動背誦的經句	:	
--------------	---	--